

加沙人道状况或影响军援

# 美国对以色列“提要求”

多家媒体15日报道，美国两名高官13日要求以色列方面至少要做“三件事”以改善巴勒斯坦加沙地带人道主义状况，如无改善则可能导致美方对以军事援助在法律等层面受限。美国官员15日晚些时候证实媒体相关报道。

不过，多家媒体指出，美方先前也曾多次警告以方，但没有限制过对以军援，其军援数额反而创新高。

## 【援助处处受限】

据以色列第12频道电视台、美国阿克西奥斯新闻网站等媒体报道，美国国务卿安东尼·布林肯和国防部长劳埃德·奥斯汀13日致信以方，要求以方在30天内采取措施改善加沙地带人道主义状况，否则“可能影响美方政策……及相关美国法律”。

两人在信中提及以方对加沙地带施加的限制，包括暂停商业进口、拒绝或阻碍90%的人道主义行动，以及其他“繁琐且过度”的限制措施。美方因而要求，以方应每天允许至少350辆卡车进入加沙地带、同意暂停战斗以便运送援助物资、在没有军事行动时取消对巴勒斯坦平民的撤离令等。

两人所指政策和法律，是在信中援引的美国《对外援助法》和美国总统约瑟夫·拜登今年2月发布的国家安全备忘录。前者部分条款禁止向阻碍美国提供人道主义援助的国家和地区提供军事援助；后者则要求美国国务院向国会报告，包括以色列在内接受美方军事

援助的国家和地区使用美方援助武器时，是否遵守美国法律及国际人道主义法等国际法。

联合国方面上周警告，当前进入加沙地带的援助物资已降至数月以来最低水平。据联合国人权机构报告，以色列政府10月只协助了54次进入加沙地带北部人道主义行动中的一次；85%的请求遭拒绝，其余行动则由于后勤或安全原因受阻或取消。

近来，以军加大对加沙地带北部的围攻力度。据路透社报道，以方对部分人道主义援助施行“过关”新规，同时减少由企业组织的运送规模，这导致加沙当地食品供应急剧下降。不过，以方始终坚称其在加沙地带的行动遵守国际法。

## 【从未停止军援】

对于媒体所报信件，美国国务院发言人马修·米勒15日予以证实。不过，米勒等多名美方官员强调，这是“私人信件”，政府不会公开信件内容。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比说，这封信“并非威

胁”，“仅为重申我们感受到的紧迫性”，以及大幅增加人道主义援助的必要性。

据路透社和美联社等媒体报道，本轮巴以冲突去年10月爆发以来，美方多次对以军在加沙地带的军事行动及其造成的伤亡提出警告，但鲜少限制对以军援。

按照路透社的说法，美国政府似乎已在“批评以军行动”和“展现对以强有力支持”之间找到平衡。布林肯和奥斯汀致信以方的同一天，美国国防部宣布将向以色列提供一套“萨德”反导系统并派遣相关美军人员，以帮助以方提高防空能力。

美国布朗大学7日发布的报告显示，去年10月7日以来，美国已至少向以色列提供超过179亿美元的军事援助，创历史新高。

另据媒体报道，美方信件还提议美以双方设立“提出并讨论平民伤害事件”的新渠道。米勒拒绝予以详细说明，但承认以色列没有采取足够措施减少对平民的伤害，“你只要看看周末的可怕结果就能明白这一点”。

媒体认为米勒指的是以军14日早些时候对加沙地带的空袭。社交媒体流传的视频显示，一些巴勒斯坦人在一个医院帐篷里被活活烧死。

据加沙地带卫生部门通报，以军空袭加沙地带中部期间，一个医院帐篷遭击中，导致至少4人死亡、多人被烧伤。本轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成逾4.2万名巴勒斯坦人死亡、逾9.8万人受伤。

新华社特稿

## 以色列枪击事件致5人伤亡



▲10月15日，在以色列南部城市阿什杜德附近，安全人员处理枪击事件现场。

以色列南部城市阿什杜德附近15日发生枪击事件，一名警察死亡，4人受伤。

新华社发

险情不断

## 美国将检查最繁忙45个机场跑道安全

美国联邦航空局15日宣布，鉴于近年来美国机场跑道上频繁出现飞机差点儿相撞等险情，将对全美45个最繁忙机场的跑道安全展开审查。

美国联邦航空局说，审查预计持续至2025年初，将了解各机场风险概况，探明程序、设备和流程中的潜在漏洞，提出提升安全性的建议，从而降低各个层面的风险。

过去两年，让人惊呼“逃过一劫”的危险事件不断在美国机场发生，引发人们对美国航空安全和空中交通管制员数量不足的担忧。

美国国家运输安全委员会说，今年9月，空管员允许美国阿拉斯加航空公司客机在田纳西州纳什维尔国际机场的一条跑道上起飞，而当时西南航空公司一架客机刚刚获许穿越该跑道，险些酿成事故；2023年2月，一名空管员的判断错误导致联邦快递公司和西南航空公司的飞机差点儿在得克萨斯州奥斯汀机场相撞。

多份报告也对空管员短缺的安全影响提出警告。2023年6月发布的一份报告显示，美国关键空中交通设施面临严重人手不足问题。报告说，在许多机场，空管员被迫加班，每周工作6天，他们的疲劳工作给空中交通运营带来风险。

据路透社报道，美国总统约瑟夫·拜登希望美国各机场增加共计2000名空管员。

新华社微特稿

## 日本东京举办“放空大赛”

日本东京近日举办第二届“放空大赛”，吸引了近100名参赛者。选手们各显其能，看谁能把“无所事事”玩出更多花样。

据日本“天空新闻24小时”网站15日报道，这场放空大赛可不是坐着发呆就行，参赛者需要穿着能反映自己职业或兴趣的服装，也可以携带道具，在90分钟比赛时间内静止不动，一边接受心率测量，一边尽可能展现创意。

有人带来冰棒和电风扇，表演一边吃冰棍、一边吹电风扇的场景；有人穿着日本传统服装，手握扇子，呆坐在地；有人手持拉面碗，扮成拉面店员；更多的人则选择躺卧姿势，方便发呆。

依照规则，选手可以单独或组团参赛，不过，“睡着”是被严格禁止的行为，发现会被取消资格——有一名男士比赛期间躺在地上睡着了，被工作人员拉起来后被淘汰出局。

最终，一对身穿睡衣的姐妹二人组获得冠军。她们将获得免费前往三重县伊势志摩地区旅行的奖励。

“天空新闻24小时”网站援引专家说法报道，发呆这种行为可以稳定情绪，有助消除疲劳。

新华社微特稿

## 大埃及博物馆部分展厅16日起试运营

▶这是10月15日在埃及吉萨的大埃及博物馆展厅拍摄的展品。

16日，位于埃及吉萨的大埃及博物馆的12个展厅开始对外试运营，这是该博物馆首次对公众开放展厅部分。

新华社发



## 大熊猫“宝力”“青宝”抵达华盛顿



▲10月15日，在美国首都华盛顿，运送大熊猫的卡车即将驶入华盛顿国家动物园。

当日，大熊猫“宝力”和“青宝”抵达美国华盛顿国家动物园，开启为期10年的旅居生活。

新华社发

▶10月16日，位于澳大利亚悉尼东部的库吉海滩的海水中混杂着黑色物质。

位于澳大利亚悉尼东部的著名景点库吉海滩15日开始出现大量来源不明的黑色球状物。当局已下令关闭该海滩，并展开紧急调查和清理行动。

新华社发

## 悉尼著名海滩关闭

